

一跨国制药巨头入驻成都

本报讯 11月5日,在第二届中国国际进口博览会开幕当日,成都高新区与参展企业阿斯利康签署西部总部战略合作备忘录,标志着又一跨国制药巨头企业入驻成都高新区,未来其部分创新进口品种将从成都引入并销往全国。

阿斯利康总部位于英国伦敦,是世界知名的跨国制药企业,于1993年进入中国市场,2018年中国

区收入达37.59亿美元,是中国市场增速最快的跨国药企之一。“此次合作将有助于四川及成都打造全球生物医药供应链服务中心。”成都高新区相关负责人介绍说,以建设国家重大新药创制示范基地为契机,成都高新区正着力构建生物产业生态圈,加快形成产业特色鲜明、产业生态完善、功能配套专业、空间布局科学、园区文化彰显、体制机制创新的生物产

业功能区,加快建设国家高质量发展示范区和世界一流高科技园区。

设立西部总部 落地创新中心和产业孵化园

阿斯利康西部总部定位为区域性总部,将成为阿斯利康中国区4大总部之一,将统筹中国西部总体运营事宜,建设包括阿斯利康商业创新中心、产业孵化器在内的项目。商业创

新中心将着力诊疗一体化,阿斯利康提供平台,融合产业链上下游优秀企业、解决方案,具备展示、配套、研究及推广功能。产业孵化园将依托阿斯利康在全球的优势,引入孵化“一带一路”沿线国家的优质项目,并为孵化项目提供专业辅导及产业化保障。

同时,借助成都“一带一路”战略节点城市优势,阿斯利康将其创新进口品种也落户到成都高新区,未来公

司部分进口产品将从成都销往全国。

阿斯利康相关负责人表示,此次设立西部总部,是将四川及成都高新区作为国内布局的重要战略基地之一。下一步,公司将借助成都“一带一路”战略节点城市优势、成都全球供应链服务中心等资源,充分利用国家(成都)生物医药研发创新产业基地和丰富的人才、临床资源,引入更多的创新产品,扩大产品和服务覆盖范围,深入到普通家庭,让更多患者能享受到高端医疗资源。

建设现代体系 推动生物产业高质量发展

生物医药产业是最具创新活力的新兴产业,也是成都构建具有国际竞争力和区域带动力的现代产业

体系的重要支撑,在推动经济向高质量发展过程中,发挥着十分重要的作用。

作为“一带一路”和长江经济带交汇的重要节点城市,成都开通国际(地区)航线122条,是中西部地区唯一拥有双机场的城市。得益于近年来不断优化的国际营商环境,成都已成为外商投资青睐地。根据《财富》最新发布的2019世界500强企业榜单,截至今年9月,成都市累计落户世界500强企业296家,落户的境外世界500强企业主要来自欧美、日韩等22个国家(地区)。

此次落户成都高新区的跨国制药巨头阿斯利康,正是看中了成都及成都高新区的战略地位和生物医药产业优势。(本报记者 马静璠)

义诊活动暖人心

近日,广安华蓥市古桥街道社区卫生服务中心抽调数名业务骨干组成医疗服务队走村入户开展爱心义诊活动,为辖区广大群众送去健康。据了解,通过开展此次义诊活动,不仅让广大村民在家门口享受到高水平诊疗服务和健康教育,还让广大群众感受到了温馨与幸福。

(杨天军 摄影报道)



中铁科研院西南院 两项科技成果居国际领先和先进水平

本报讯 近日,中国中铁股份有限公司在上海召开了科技成果评审会,中铁科研院西南院两项科研成果参加评审。最终,“多源地震干涉法隧道超前地质预报技术”获评国际领先水平,“隧道岩溶及地下水综合超前预报技术研究”获评国际先进水平。

“多源地震干涉法隧道超前地质预报技术研发”提出了利用隧道开挖震源进行反射波(透射波)成

像的多源地震干涉法隧道超前地质预报技术,实现了钻爆法和TBM法施工隧道的超前地质预报,探测便捷,施工干扰小;研制了适于强震源和弱震源的多源地震干涉法设备系统和A/D转换位数高、动态范围大的“地震信息多波记录仪”;开发了考虑高噪环境多源干涉影响因素;是具有全空间聚焦成像技术的数据处理软件。成果在绵西高速公路、引红济石引水隧

洞等工程中成功应用。

“隧道岩溶及地下水综合超前预报技术研究”利用常规水化学成分计算的矿物饱和指数、折算渗透系数等参数,建立了基于岩溶地下水化学和水动力学参数的隧道分段涌水量预测模型;提出了水化学动力学—分形指数的岩溶发育程度评价技术,形成了岩溶发育程度指标体系、分级标准和评价方法;通过对岩溶地下水综合预报、岩溶隧道

涌水量及水压预测等技术的研究,完善了岩溶地质预报技术体系;开发了基于水化学动力学—分形指数的隧道岩溶发育程度预测评价软件系统。成果在九(寨沟)—绵(阳)高速公路等工程成功应用。

两项科研成果充分体现了中铁科研院西南院在隧道工程科研领域的综合实力,进一步提升了其在行业内的影响力。

(张博 卢松)

科你动态 KE XIE DONG TAI

泸州市科协 提升基层科协组织服务能力

本报讯 近日,泸州市科协党组书记、主席许建国一行到纳溪区调研指导基层科协组织建设和农技协党组织建设工作。

调研中,许建国一行先后到大渡口镇太和村、合面镇双凤村和上马镇杉树湾珍禽养殖协会,实地察看了产业发展和协会党建工作等,了解了协会在促进脱贫攻坚和带领协会会员经营发展中发挥作用的情况,重点就基层科协组织建设

工作开展及发挥的作用等方面进行了深入探讨交流。

许建国指出,此次调研是市科协开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的调查研究课题之一,纳溪区要进一步加强科协基层组织力建设,充分发挥学校校长、医院院长、农技站长、司法所长等“N长”作用,进一步提升基层科协组织服务基层、服务群众的能力。

(泸州市科协)

资阳市

第三届农村乡土人才创新创业大赛成功举办

本报讯 11月4日,由资阳市委、市委组织部等11个市级单位联合主办,以“创新创业展风采乡村振兴放活力”为主题的四川省第四届农村乡土人才创新创业大赛资阳初赛暨资阳市第三届农村乡土人才创新创业大赛在雁江区狮子山街道四三一社区科普大学成功举办。

据了解,此次大赛共有16个在乡村振兴和带领脱贫致富等方面取得显著成效的农村创新创业项目参赛,涉及种植、养殖、农产品

开发、农业新技术应用、物联网等相关领域。经过激烈角逐,最终共评出金奖5名、银奖6名、铜奖5名,并授予“资阳市优秀乡土人才”称号,同时获得金奖的5个项目将代表资阳市参加全省的决赛。

大赛结束后,选手们纷纷表示,将继续努力,为农村创新创业、脱贫攻坚、乡村振兴贡献力量,同时将认真查找项目中的不足,及时改进,争取在全省大赛中取得好成绩。

(都媛玉 本报记者 张跃明)

邛崃市科协

组织干部职工参观我省庆祝新中国成立70周年成就展

本报讯 11月5日,邛崃市科协党组成员、副主席孙亚东带领6名干部职工到中国西部国际博览城,参观了“壮丽七十年,阔步新时代——四川省庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”。

成就展由1个综合展馆、21个市(州)组合展馆构成。孙亚东一行通过观看实物、模型、图片图表、视频短片等形式,全面回顾了四川省70年来历史脉络、发展进程,

特别是党的十八大以来,四川经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设等方面取得的辉煌成就。大家怀着无比激动的心情边参观、边讨论、边回味、边感叹。

参观结束后,大家纷纷表示,要牢记新中国发展的历史,在新时代的新长征路上,不忘初心,牢记使命,锐意进取,开拓创新,坚持“四服务一加强”,为建设科技强国,实现伟大梦想贡献科协人的力量。(邛崃市科协)

都江堰市科协 积极做好“双拥”工作

本报讯 为认真贯彻落实中央关于做好新形势下“双拥”工作在基层的要求,坚持经济社会建设和“双拥”工作同步发展,按照成都市双拥办、都江堰市退役军人局的要求,11月5日,都江堰市科协到驻都江堰空军某部开展了“送科技到军营”活动。

活动中,都江堰市科协邀请了成都东软学院科研管理部常务副部长、计算机科学与技术专业教授巫家敏作了题为“大数据 新时代”的专题讲座。巫家敏结合高科技战场、经济社会发展、日常生活中的鲜活案例,为部队官兵们介绍了什么是大数据、大数据的特点与应用场景、大数据方法论等知识,引起了广大官兵的浓厚兴趣。

讲座结束后,为帮助官兵了解学历提升、大学招生方面的政策,成都东软学院讲师谭光清向广大官兵们宣传了在役和退役军人招生政策,并开展了现场咨询。

(都江堰市科协)

崇州市科协 加大对口帮扶力度

本报讯 近日,崇州市科协主席杨建一行赴马尔康市开展对口帮扶活动,并就如何进一步加大对口帮扶力度、强化交流学习进行了探讨。

活动中,杨建一行首先与马尔康市科协召开了交流座谈会,就各自地区的科普工作进行了深入交流。随后,崇州市科协与马尔康科协联合在马尔康第二小学开展了“科普进课堂”暨爱心捐赠活动,为

该校学生捐赠了橡筋动力飞机等科普物资,送去了SCRATCH编程、桥梁工程搭建等科创课,进一步提升了该校学生的科学兴趣。此外,杨建一行还前往松岗乡调研了当地藏红花种植情况。

杨建表示,此次活动促进了崇州市与马尔康市科普工作的交流,重点推进了青少年科普科创工作的开展和落实。

(崇州市科协)

中江县科协 召开主题教育调研交流会

本报讯 11月1日,德阳市中江县科协党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研交流会。

会上,县科协班子成员分享了调研成果,并就如何推动基层组织力建设、提升科协凝聚力、推动县级科协系统改革、提升科协工作效能

等方面作了详细阐述。

会议指出,县科协一是扎实推进调研成果转化运用,尽快将已取得的调研成果以及已制定好的各项工作措施进行推广和落实。二是确保问题整改落实取得实实在在的成效,要以刀刃向内的自我革命精神全面检视问题和全面整改落实。(中江县科协)

大英县科协

深入基层开展蹲点式调研

本报讯 目前,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,遂宁市大英县科协成立了县科协调研小组,实行“四个一线”工作法,直奔现场、直面群众、直击问题,深入基层开展蹲点式调研。

调研中,县科协主要围绕“希望得到更多政策方面的支持”“希望能加强对协会技术方面的培训”两个课题进行调研。在回马镇枯井村,调研

小组调研了该村产业模式“村集体+农户+协会”一体的枯井村种养殖协会跑山鸡(乌骨鸡)、肉牛养殖情况。在金竹村,调研小组针对“希望加强对协会技术方面的培训”课题,调研了大学生回乡创业项目泉水鱼养殖基地和养蛙基地,与他们交流和探讨相关技术问题,并表示县科协将在技术方面随时提供技术服务。

(大英县科协)

荥经县老科协

专家为猕猴桃产业支招

本报讯 近日,雅安市荥经县科协组织县老科协常务理事、荥经天麻本土育种专家刘修文,县老科协常务理事、县陶行知研究会会长李正学,县老科协副秘书长董国兴到泗坪乡断机村调研当地猕猴桃产业发展情况,为该村猕猴桃产业发展支招。

调研中,刘修文深入田间地头,向当地果农详细讲解了猕猴桃生长期的管理、修枝及规范化操作、施肥、病虫害防治、清园等方面的知识,并进行了现场操作示范。同时,还为果农们发放了《猕猴桃栽培技术》等资料。现场,果农们一边听取专家的讲解一边认真做着笔记,并时不时地向专家提问,学习氛围浓厚。

果农纷纷表示,专家讲授的知识太实用了,希望日后可以学习更多关于猕猴桃种植的技巧。该村党支部书

记表示,将为果农们建立一个微信群,利用现代网络技术,结合猕猴桃生长周期,在微信群中实时开展技术指导。

(董国兴 李正学)